

“转作风、促发展、惠民生” 主题活动进展情况

人力资源和社会保障局党委

一、开好头，起好步，扎实开展主题活动

(一)高度重视，制定方案。成立领导小组，召开全局动员大会，制发《关于开展“践行区人力社保精神，转作风促发展惠民生”主题活动的实施方案》，明确了目标任务、活动内容、实施步骤及活动要求。

(二)加强学习，营造氛围。组织全局党员干部通过集中学习 and 自学等形式，学习党章和党的十八大报告，学习党的光辉历史和优良传统，为活动的开展奠定了坚实的思想基础。在办公区内悬挂了20余块“为民、务实、清廉”的格言警句，积极宣传活动内容及惠民利民政策，营造浓厚的活动氛围。

(三)调研排查，边整边改。开展以查思想、查作风、查效能为主要内容的“三查”活动。全面梳理业务范围内存在的影 响行政效能以及群众反映强烈的突出问题，局领导班子共征得问题建议26条，并做到边收集、边梳理、边分析、边整改。

二、多载体，讲实效，切实增强活动特色

坚持把心思用到干事创业上，把精力投入到维护群众利益和解决实际问题 上，不断提高群众的满意度。组织开展七项活动。

(一)开展“五廉教育”活动。通过廉政微小说、平面廉政公益广告、读书思廉征文等活动，推荐“廉政之星”4人。七一前夕，聘请专家进行《中共党史》专题 讲座。

(二)举办“庆祝建党92周年党建工作成果展”。全面展示了近年来局党委在围绕中心、服务大局，发挥战斗堡垒作用等

方面取得的新成就。

(三)开展“三政”主题教育活动。在党员和科级以上干部中开展了“三政”主题教育活动，即：讲勤政、重善政、抓廉政，营造了“风清气正干事业，群策群力保民生”的良好氛围。

(四)开展践行人力社保精神，唱响《民生之歌》活动。把“爱岗敬业、务实创新、团结奋进、文明高效、爱才敬贤、清正为民”的区人力社保精神，写成词、谱成曲，在全局唱响《民生之歌》。

(五)开展以“六个一”为主要内容的区第十一次党代会代表直接联系服务党员群众活动。三名代表积极走访了赵山和特钢居民区，俯身倾听群众心声，了解群众需求，解决群众困难，进一步密切了党群干群关系。

(六)积极开展“我是党员我承诺”、“共产党员献爱心”捐献活动。全局154名党员和9个支部共做出“接地气”的承诺事项558条；216名党员及入党积极分子共捐款35300元，弘扬了我局干部职工扶贫济困的传统美德。

(七)开展文明单位“五个一”创建活动。率先建立了“道德讲堂”；成立了学雷锋志愿服务队；设立了“遵德守礼”文明提示牌；开展了“文明餐桌”行动；组建了网络传播文明风尚志愿者服务队。

三、求创新，重整改，主题活动初见成效

活动中，各科室(部门)积极转变工作作风，改进服务态度，提高办事效率，取得了良好工作成效。

(一)提升服务效率
1.在社保大厅显著位置为“博飞公司”

设置专门柜台，方便参保单位申办数字证书。我区网上业务申报权使用率在全市名列前茅，60%的业务通过网上申报完成。

2.适时启动绿色通道。职介中心面对首钢搬迁调整分流人员二次失业转档的集中办理期，调整人员结构，设立“专项服务窗口”，提高办事效率。劳动监察大队与区公安分局、区住建委、区信访办、区农委、区武装部等部门建立联动机制，疏通了农民工维权快速通道。上半年共处理建筑企业拖欠农民工工资44起，涉及农民工808人，追回工资609.1万元。

3.品牌效应发挥作用。坚持利用每周三上午举办社保大讲堂，对参保企业进行社会保险政策及经办流程的宣传和讲解，今年已举办16期。

(二)健全管理机制

1.与区法院、区法制办建立执法案件联席会制度，定期对重大疑难案件相互通报与研讨；积极争取大型企业调解中心等外力支持，制定对重大疑难案件的衔接制度，全面实施息诉罢访工作。

2.为方便服务对象办事，将原人才存档、保险、退休业务与职介的存档、保险、退休业务进行了整合；养老保险科夯实基础数据，使221名“五七”家属工无一遗漏地顺利享受到养老保险待遇。

3.社保中心以机构整合为契机，对23个科室岗位职责、业务权限及工作流程进行修订梳理，制定岗位职责108项，梳理工作流程265条，明确业务权限94项。

(三)驱动创新发展

1.搭建公共就业服务平台。提供职业测评与招聘一体化的精细服务，为用人单位和求职人员搭建好平台。上半年共组

织各类专场招聘会36场，参会单位778家，提供岗位11899个，现场达成意向2323人次，成功就业338人次。

2.做好“博士后”(青年英才)工作。我区建站数量在全市排名第一，进站人员数量位居第二，创新实践基地和两家工作站被市局评为优秀。设立工作站的企业已增至8家，进站博士达到16名，“智力创收”有望达20个亿。已累计获得北京市专项资助65万元，占全市总金额的28.89%，区配套资助资金投入达77.8万元。

3.建立全市首家毕业生创业基地。7月9日，与蒲公英国际青年创业驿站合作，成立本市首家毕业生创业基地，得到市局及相关领导的肯定，工作经验在全市范围内推广。

(四)改进服务方式

1.拉近服务距离。通过进驻街道社区、走进用人单位和失业人员家庭的“三进”活动，深入了解基层需求，贴近群众，更有效、有针对性地开展各项就业援助活动；深入军营送服务，畅通了随军未就业人员社保关系转接工作；深入迁安矿区实地调研京籍人员劳动争议与仲裁的实际困难与需求，确定了巡回劳动仲裁庭办公场所设立的初步方案。

2.优化服务环境。社保中心缩短了42项办事时限；公开公共邮箱，设置电子自助查询机和咨询台等，方便参保职工；设立意见本，建立反馈制度。上半年共收集意见建议15条，全部及时改正，取得了良好效果。

3.推行“四个一”服务。在全局窗口单位推行“问一声好”、“搬一把椅子”、“倒一杯水”、“雨天送一把伞”的服务模式，倾力打造真情服务，得到了群众的称赞。

园区党工委

园区党工委高度重视“转作风、促发展、惠民生”主题活动，研究制定活动实施方案，明确了指导思想、原则、方法、步骤和要求，做到认识到位、领导到位、组织到位、措施到位，实现了人员、内容、时间、效果四个落实。

一、思想先行，深入开展学习教育

组织领导班子成员、机关党支部、各党小组、全体党员采取自学和集中讨论相结合的方式，认真学习党的十八大和中央、市委、区委有关精神，密切关注跟进学习全党开展党的群众路线教育实践活动的时事动态，为下一步开展教育实践活动打下坚实的思想基础。7月中旬，园区党工委邀请北京市委讲师团首席党建专家、中科院博士生导师周易教授，举办了“理论热点面对面，党的群众路线与中国梦”主题演讲报告会，科委园区机关干部、园区各企业党支部、媒体代表等150余人参加学习。下发300份调查问卷，调研、了解基层和企业最关心、最迫切需要解决的问题和机关班子在作风建设上存在的问题，以求目标准确、有的放矢、效果明显。

二、服务先导，扎实推进工作落实

按照区委区政府制定的“石景山服

务”118计划，在全区各部门的鼎力支持下，从企业实际需求入手，以创新驱动发展，建设“石景山创新平台”，全力推进“石景山服务”品牌建设，探索一体化服务矩阵，形成“一个载体、两个支撑、六大平台、面向全部园区企业”的“1+2+6+X”企业服务体系，全面服务企业发展生命周期，优化提升产业发展环境，推动“转作风、促发展、惠民生”取得实效。班子成员贴近园区企业开展调研，了解企业发展需求，帮助企业协调解决实际困难。在全区各部门的协作支持下，1-7月通过企业服务“绿色通道”办理事项91件，办结88件，企业满意率98.9%。吸纳各类社会服务单位120家，全区形成包括20个专业孵化机构、6个产业联盟、1个科技条件平台组成的服务体系，对接企业需求300余项。上半年，新增企业注册资本总和近29亿元，完成了区委区政府下达的经济指标，实现了时间过半，任务过半。

三、党建引领，助推企业和谐发展

园区党工委认真贯彻落实市委、区委关于进一步加强和改进非公有制企业党的建设的意见精神，以服务 and 促进园区企业快速、健康、和谐发展为目标，着力

推动落实扩大“两个覆盖”、建好“两支队伍”、发挥“两个作用”的总要求，大力加强非公企业党建工作。上半年，新建党支部16个，党员工作室1个，社会工作站2个、工会8个。同时，在非企业持续深入开展“我是党员我承诺”活动，大力实施“1234”凝聚力工程，较好地发挥了共产党员的先锋模范作用；针对非公党建体外循环工作实际，在三个不同类型的企业进行了党建工作质量体系认证试点工作，把宣传贯彻党的路线方针政策、团结凝聚职工群众、维护各方合法权益、建设先进企业文化、促进企业健康发展、加强自身建设等职责任务贯穿非公企业党组织活动始终，积极探索党组织、党员发挥作用的有效途径和方式，把党组织活动与企业生产经营管理有机融合，实现目标同向、互促双赢。

活动开展以来，主要取得了以下成效。一是进一步强化了大局意识。园区党工委注重服务全区转型发展大局，围绕经济中心任务，充分发挥科技引领、创新驱动和经济发展龙头引擎的作用，确保完成全年折子工程和经济指标任务。二是进一步改进了工作作风。把党员干部作

风建设放在突出位置，认清形势，统一思想，提高认识，围绕“转作风、促发展、惠民生”的主题，在实际工作中注重提高服务质量，强化责任落实意识，以实际行动为“石景山服务”树立品牌良好形象。三是进一步增强了廉洁自律意识。以处级领导班子成员为重点，坚决贯彻落实中央八项规定和市委市政府“实施意见”、区委区政府“实施办法”，廉洁自律、率先垂范、真抓实干，以“踏石留印、抓铁有痕”的精神状态，推动工作取得更大的发展和进步。

下一步，工委将着力做好以下三方面的工作。一是组织安排好处级领导联系点工作，按照主题活动“示范点”、党与群众“连心点”、推动发展“增长点”的标准加强自身建设。二是继续深化学习教育的质量和效果，深入开展调查研究，重点强化整改落实，建立长效机制，确保主题活动取得显著成效。三是加强非公党建工作。继续按照“需求出发，服务入手，目标引领，组织推动，活动凝聚，典型示范”的工作要求，抓好“两个覆盖”、建好“两支队伍”、发挥“两个作用”，不断提高非公党建工作水平。